
平成28年２月定例会議

１ 期　　日 平成28年２月18日（木）　開会　午後２時00分

　　　　　　　　　　　閉会　午後３時30分

２ 場　　所 市役所５階　504会議室

３ 出席委員 教 育 長　山　本　有　香

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　野　中　達　治

教育委員　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育部長　　　　　　　林　　　高　志

教育総務課長　　　　　畔　蒜　　　孝

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　伊　奈　　　亘

教育総務課副参事　　　久保木　豊　谷

生涯学習課副参事　　　高　谷　早　苗

生涯学習課副参事　　　北　見　仁　一

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

委員　平山　茂治　　　委員　野中　達治

９ 前回会議録の
承認 平成28年１月定例会議録を全員異議なく承認

香取市教育委員会会議録



10 教育長報告 さて，先月の定例会以降の教育委員会関係行事にかかる報告ということ

ですが，この期間に行われた大きな行事はございません。

教育現場は１月の大学入試センター試験を皮切りに入試シーズンに突

入しており，中学３年生は高校入学に向けて正念場を迎えているところ

です。また，小学６年生も卒業式に向けての準備が本格化し始めてお

り，来るべき卒業，入学シーズンに向けて，着々と動きを進めていると

いったところです。「春」はもうすぐのところまで来ています。

学校教育以外での最近の話題としては，昨日の報道でご承知かと思い

ますが，平成２８年度の「日本遺産」に「北総四都市江戸紀行・江戸を

感じる北総の町並み」を申請いたしました。申請者は千葉県と佐倉市，

成田市，香取市及び銚子市，千葉県教育庁が代表して２月１２日に文化

庁に申請書を提出しています。文化庁は，２０２０年度までに１００件

程度の認定を目指しているそうで，今般の申請に対する審査の結果は４

月中に発表されるとのことです。利根川の東遷により発達した利根川水

運と江戸に続く街道で１００万都市江戸を支えた北総４都市というコン

セプトでストーリーを描いており，香取市では，香取神宮，佐原重要伝

統的建造物群保存地区，伊能忠敬旧宅などが取り上げられています。

「日本遺産」は，地域にある文化財を国内外に戦略的に情報発信し，

地域全体の活性化に繋げていくことをねらいとしています。香取市は魅

力的な文化財に恵まれた町ですから，これを教育，観光など各方面に一

層活用することを通じて，地域をもり立てていくことが望まれます。

「日本遺産」認定を受けることは，市民のそういった活動を積極的に後

押しすることにつながります。期待したいと思います。

11 議決事項

議案第１号 平成27年度教育費３月補正予算について

教　育　長 続きまして審議に入ります。議案第１号「平成27年度教育費３月補正予

算について（案）」について、事務局から提案理由説明をお願いしま

す。

教育総務課長 議案第1号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第1号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教　育　長 審議させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願

いたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたします。



議案第２号 平成28年度教育費当初予算について

教　育　長 議案第２号「平成28年度教育費当初予算について(案)」事務局から提案

理由説明をお願いします。

教育総務課長 議案第２号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑はございます

か。お気付きだと思いますが、皆様に学校訪問をしていただきまして、

机・いすの配備が少し遅れていました。前々から計画に従い行っていた

のですが、旧佐原地区の小中学校で少し遅れておりまして、その部分を

重点整備するため予算強化しております。大規模改修あるいは整備が済

んだという目的が完了したことにより予算額としては減額になっており

ます。

,

委員・意見 小中学校の就学援助費が減額になっておりますが、これは生徒数の減少

によるものですか。

学校教育課長 そうです。生徒数が減少していますので、就学援助対象児童も減ってい

ます。

教　育　長 裁決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願

いたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

議案第３号 香取市佐原文化会館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例

の制定について

議案第４号 香取市佐原文化会館管理運営規則の一部を改正する規則の制定に つい

て

教　育　長 議案第３号「香取市佐原文化会館の設置及び管理に関する条例の一部を

改正する条例の制定について」及び議案第４号「香取市佐原文化会館管

理運営規則の一部を改正する規則の制定について」は、関連がございま

すので一括して説明を求めたいと思いますがよろしいでしょうか。

委員・意見 異議なし

生涯学習課
高谷副参事

議案第３号及び議案第４号の事項について提案理由を説明



教　育　長 それでは、議案第３号及び議案第４号について、質疑に入ります。質疑

は、ございますか。

委員・質議 練習室というのは、どのような使い方をしていますか。

生涯学習課
高谷副参事

文化会館には、二階に３つの練習室がございまして、いちばん大きな練

習室は鏡がありまして、社交ダンスをされることが見込まれます。第一

公民館ほどの広さはございませんが、ダンスをしたりするのには非常に

良い広さであり、冷房もございます。

教　育　長 議案第３号「香取市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について」及び議案第４号「香取市公民館管理運営規則の

一部を改正する規則の制定について」裁決させていただきたいと思いま

す。ご賛同いただける方、挙手をお願いたします。

教　育　長 全員賛成と認め、議案第３号・議案第４号は原案のとおり可決しまし

た。

議案第５号 香取市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定

について

議案第６号 香取市公民館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について

教　育　長 議案第５号「香取市佐原文化会館の設置及び管理に関する条例の一部を

改正する条例の制定について」及び議案第６号「香取市公民館管理運営

規則の一部を改正する規則の制定について」は、関連がございますので

一括して説明を求めたいと思いますがよろしいでしょうか。

委員・意見 異議なし

生涯学習課
高谷副参事

議案第５号及び議案第６号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第５号・議案第６号について、質疑に入ります。質疑

は、ございますか。

委員・意見 ありません。

教　育　長 議案第５号「香取市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について」及び議案第６号「香取市公民館管理運営規則の

一部を改正する規則の制定について」裁決させていただきたいと思いま

す。ご賛同いただける方、挙手をお願いたします。



委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第５号・議案第６号は原案のとおり可決しまし

た。

議案第７号 香取市学校医・学校歯科医・学校薬剤師の解職並びに委嘱について

教　育　長 議案第７号「香取市学校医・学校歯科医・学校薬剤師の解職並びに委嘱

について」事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第７号の事項について提案理由を説明

教　育　長 只今、提案理由の説明は終わりました。それでは、議案第７号につい

て、質疑に入ります。質疑は、ございますか。

委員・意見 ありません。

教　育　長 議案第７号「香取市学校医・学校歯科医・学校薬剤師の解職並びに委嘱

について」採決します。ご賛同いただける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第７号は原案のとおり可決しました。

議案第８号 平成28年度教科用図書香取採択地区協議会規約の承認について

教　育　長 議案第８号「平成28年度教科用図書香取採択地区協議会規約の承認につ

いて」事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第８号の事項について提案理由を説明

教　育　長 只今、提案理由の説明は終わりました。それでは、議案第８号につい

て、質疑に入ります。質疑は、ございますか。変更箇所は、年度が変

わったところです。

委員・意見 ありません。

教　育　長 議案第８号「平成28年度教科用図書香取採択地区協議会規約の承認につ

いて」採決します。ご賛同いただける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第８号は原案のとおり可決しました。



議案第９号
香取市立幼稚園の授業料の減免措置に関する規則を廃止する規則の制定

について

教　育　長 議案第９号「香取市立幼稚園の授業料の減免措置に関する規則を廃止す

る規則の制定について」事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第９号の事項について提案理由を説明

教　育　長 只今、提案理由の説明は終わりました。それでは、議案第９号につい

て、質疑に入ります。質疑は、ございますか。事務局から説明がござい

ましたが、簡単に申し上げますと、新しい制度に移行するため旧制度を

廃止するというものです。

委員・意見 ありません。

教　育　長 議案第９号「香取市立幼稚園の授業料の減免措置に関する規則を廃止す

る規則の制定について」採決します。ご賛同いただける方、挙手をお願

いたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第９号は原案のとおり可決しました。

12 報告事項 次に報告事項に入ります。報告事項がございましたらお願いいたしま
す。

報告第１号 いじめ問題について

学校教育課長 いじめ問題についてのご報告がございますが、個人の秘密を保つ必要

があることから、秘密会にしていただきたいと思います。

教　育　長 報告につきまして、秘密会の申出がございましたが、いかがでしょう

か。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 香取市教育委員会会議規則第6条の規定により、秘密会といたします。

全員賛成ですので、報告１号については秘密会とします。参与の方は

ご退席ください。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　報　告　）



～～～　報告後、秘密会を解く。～～～

13 その他 　　

教　育　長 　その他、事務局より何かありますか。

教育総務課長 　３月の予定について

　３月教育委員会臨時会の開催について

　　　３月11日（金）又は　３月14日（月）午後２時

　　　臨時会　 　市役所　504会議室 

　３月教育委員会定例会の開催について

　　　３月24日（木）午後２時

　　　定例会　 　市役所　504会議室 

　

　佐原第三中学校閉校式

　　　３月12日(土)  午後１時20分

　平成２８年度香取市立小中学校の入学式について

14 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会２月定例会を閉会いたします。


